



# 上新屋村尊老爱幼蔚然成风 连续27年为逢整十岁老人集体贺寿



你看这照片拍的真好,希望到90岁还能大家一起热闹。8日上午,在唐先镇上新屋村老年活动中心,几位老人正围坐在一起,看着4月份拍的集体生日照,欢声笑语不断。上新屋村有这么一个惯例,每年都要为村里逢整十岁的老人集体过生日。这一惯例从1993年开始,至今已有27年。

记者 吕晓婷

## 老人集体过寿 钱省了情味却浓了

上新屋村有人口1122人,其中超过60岁的老人有271人,80岁以上有46人,90岁以上有7人。村老年协会将每一位老人的生日登记在册,并将同月生日的老人列表归档。每年春节,村里会通知正好逢整十岁的老人到村老人文体活动中心一起过生日。说起这个传统,还得从1992年起。今年99岁的老人施云观是集体过寿的倡议人。在1992年春节的茶话会上,施云观借鉴古山镇后塘弄一村的做法提出

了集体过寿的想法。逢整十过寿是传统习俗,但当时大家都不富裕,如果每家单独弄,既铺张浪费还有经济压力。我提出来后,大家都觉得不错。集体过寿又节约,又能在村里形成尊老爱幼的风尚。施云观回忆,第二年,首任村老年协会会长施世祥组织了第一次集体过寿。当时,老人们的儿子、儿媳、女儿、女婿等亲戚都赶回来,为老人送上祝福。老人们围坐一堂,一起切蛋糕,敲锣打鼓十分热闹。结束后,大家都

会集体合影留念。施云观说。随着各家各户生活好转,集体过寿的条件也越来越好。村委施虎彪说,现在村里会赞助生日蛋糕、水果和零食,还会给每一位过生日的老人准备礼物。如果有的老人活动不便无法到现场,村干部就会将生日礼物送到家里去,一个都不会落下。礼物不贵重,但都是大家精心准备的。施虎彪说,村里还一直保留着节省过寿的传统,一场集体生日会办下来,只要一两千元。

## 移风易俗改传统 尊老爱幼蔚然成风

因为新冠肺炎疫情,上新屋村今年推迟了老人集体过寿。直到4月份,考虑各方面因素,才组织老人们戴着口罩一起合影。虽然戴着口罩,但是那份感情、热闹没有变。施虎彪说,这是一张特殊的集体生日合影,很多老人还说特别有意义。集体过生日是上新屋村移风易俗的一项举措,它把老人、年轻人聚集在了一起,邻里关系也变得更密切了,尊老爱幼在村里蔚然成风。

我们村的老人活动多,十分幸福,其他村的人都十分羡慕。今年87岁的施招华衣着干净整洁,精神抖擞。她的六十、七十、八十大寿都是在村集体生日上过的。施招华说,除了集体生日,村里还有很多老年娱乐活动。自从村老人文体活动中心投入使用后,每天都安排了各种活动,比如教老人跳广场舞,老人们一有空就喜欢到这里玩。老一辈子人日子过得苦,现在有条件了,就该让他们多享享福。施虎彪

说,现在村里发展好了,人们生活富裕了,村老年人协会账户专项收入用于尊老爱老敬老活动。村里还会组织老人到苏州、厦门、龙游、横店等地集体旅游。这座凉亭叫上轩间,也是老人们提议建的,主要供老人们乘凉休息唠嗑的。施虎彪说,希望加大对孝老爱亲好家风的宣扬,让更多年轻人推崇和谐美满的好家庭,让他们多抽时间陪陪家里的老人,让老人们多享福。

## 猖狂一年多的香烟大盗落网

记者 叶宁 通讯员 梅安钰

本报讯 喂,110吗?昨晚我放在店里的38条香烟被偷了。店里虽然安装了监控,但是监控也没用了。去年4月25日,西城派出所接到某超市香烟失窃的报警。

你好,我来报案。我是开超市的,今早开门发现放在超市里的一个纸板箱不见了,里面有60条香烟。去年4月28日,江南派出所又接到了一起超市香烟失窃的报警。

从去年3月底开始,我市芝英、西城、象珠等派出所陆续接到各辖区超市老板的报案,均称一觉醒来,自家超市被偷了,高档香烟被洗劫一空,数量6到60条不等。

市公安局刑侦大队打击入室盗窃工作专班民警在对现场进行细致勘查后发现,此类案件的案发地点都是农村副食店、小超市,嫌疑人作案频繁,较为疯狂。而被盗超市的窗户、卷帘门和监控,均被犯罪嫌疑人采用工具破坏。值得一提的是,嫌疑人只盗取高档香烟或现金。

将现场提取的关键痕迹物证进行检验、比对后,民警迅速锁定了嫌疑人的身份。云南籍中年男子王某。

由于现场监控被破坏,民警通过周边监控,对案发周围进行搜索跟踪,力争快速找到王某。但王某有作案前科,异常狡猾,且没有固定住所,抓捕条件一直不够成熟。尽管如此,民警从未放弃对王某的布控抓捕工作。

转机出现在今年6月4日中午,专班民警发现王某平常所驾驶的电动车出现在象珠镇某村。于是,民警立即前往该村侦查。

正值梅雨季节,抓捕当天有着瓢泼大雨,在冒雨侦查一下午,民警终于锁定了王某的具体落脚点。

在抓捕组严密的布控下,嫌疑人王某在芝英镇某出租房内被警方顺利抓获。至此,这起时间跨度长达一年多的系列超市香烟被盗案成功告破。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被采取强制措施,案件还在进一步办理中。

警方提醒,商家要加强防盗意识,夜间如无人看守,尽量不要将贵重货物和现金留在店铺内。

## 天一放晴,气温就噌噌往上跳 19日前日最高气温均在30以上

记者 吕晓婷

本报讯 本周天气,虽然雨水少了,但是天一放晴,气温就噌噌往上跳。

今天晴到多云,城区最高气温可能达到37,午后到夜里局部有阵雨或雷雨。明天多云,早晨最低气温为26,白天的最高气温可能会达到35,高温加上高湿,这会让梅雨季节的永康显得更加闷热。

什么时候才能凉快一点?市气象台初步预计,要到19日以后日最高气温才会回到30以下。

随着主雨带北抬到江淮一带,永康位于副高边缘地带,明天开始到周三,我市主要为午后多雷阵雨的天气,出门最好还是带好雨伞。

15日至17日,我市均是多云到阴,有时有阵雨或雷雨,最低气温在25左右,最高气温为33。18日,白天多云到阴,最高气温31,

夜里受高空槽影响,我市有一次明显降水过程。19日,阴有阵雨或雷雨,最低气温为22,最高气温为26。

另外,关于今年可能登陆我国的台风也有了消息:目前,菲律宾以东近海出现了一个台风胚胎,可能发展为台风“鸚鵡”,从移动方向来看,未来它将逐渐靠近我国,有可能影响我国华南沿海。不过目前台风的路径还有待观察。

优

共

永康市创建文明卫生

永康日报社

宣